

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikova58@mail.ru.

Двенадцать лучших
работников торговли получили 2
памятные дипломы
от заместителя главы города

Волшебница
в белом халате
с маленьким
солнцем в груди... 3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 87 (14580) Вторник, 28 июля 2015 г.

РЕПОРТАЖ

Под Андреевским флагом

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Более 400 человек, проживающих в городе и районе, отслужили в свое время на флоте.

Десятки наших земляков проходили срочную службу на кораблях на Тихом океане, Черном и Северном морях. Поэтому не удивительно, что каждый год День военно-морского флота собирает такое огромное количество народа в центре Ялуторовска. Вот и в этот раз радостным восклицаниям друзей-сокурсников, не видевшихся достаточно долго, не было конца. Многие пришли на праздник с женами и детьми. Растили меха гармошки, и вот уже самые смелые пустились в пляс под звуки знаменитого «Яблочка».

Пожалуй, самым старшим участником торжественного мероприятия стал Александр Мальцев из Памятного. Он служил с 1949 по 1954 год на Тихом океане в должности старшего матроса, специалиста по обслуживанию дизелей. От его навыков и умений зависела живучесть и боеспособность судна. После демобилизации армейская специальность пригодилась и на гражданке - много лет Александр Степанович трудился механиком в совхозе имени Чкалова.

- Годы, проведённые на флоте, - самый интересный период моей жизни, - делится ветеран, - нам довелось осваивать корабль, доставшийся от американцев. Служил хорошо, не имел никаких-либо замечаний, только одни благодарности.

В качестве подтверждения Александр Мальцев демонстрирует Похвальный лист, которым был награжден «за отличные по-

казатели в боевой и политической учебе в рядах Военно-Морских Сил Союза Советских Социалистических Республик». Подавшись праздничному настроению, он гордо запевает песню «Варяг», его с удовольствием поддерживают едва ли не все собравшиеся.

Построившись в колонну, с флагами Военно-Морского флота и Андреевскими стягами моряки проследовали на Мемориально-духовный комплекс. Начавшийся дождь, перешедший в ливень, не стал помехой для тех, кому не единожды покорялась водная стихия.

На территории комплекса ветераны возложили цветы к мемориалу, почтили память погибших на фронтах Великой Отечественной войны и умерших от ран в Ялуторовском госпитале солдат минутой молчания.

Затем на площади Победы, возле киноконцертного зала, творческие коллективы и исполнители МАУК «Арт-Вояж» устроили для виновников торжества и всех горожан прекрасный концерт. Перед его началом моряков поздравила с праздником заместитель главы города Ольга Губачёва.

- Этот день значим для всех россиян, наш флот имеет славную и долгую историю, мы по праву гордимся им, - отметила она.

Напомним, День ВМФ в нашей стране отмечается с 1939 года по инициативе выдающегося флотоводца, адмирала, Героя Советского Союза Николая Кузнецова. А истоки праздника относятся к августу 1714 года, когда корабли под командованием Петра I одержали свою первую победу. Тогда и появилась традиция выстраивать флотилию и палить из всех пушек.



Павшим - память и почёт



Настроение праздничное



Закружились в вальсе пары



Разворни меха гармошка



Меняемся к лучшему!

АПК

По молоку идём в плюсе

Людмила АЛЕКСАНДРОВА

Дойное стадо в пяти сельхозпредприятиях и у одного частного предпринимателя в Ялуторовском районе в общей сложности составляет 3 тыс. 290 голов.

За первое полугодие животноводы получили 10 400 тонн молока, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 1050 тонн. На одну фуражную корову приходится 3 400 тонн, «плюс» составил 740 тонн.

По мнению главного специалиста управления АПК Данила Абибулаева, увеличению показателей способствовали улучшение условий содержания скота и его кормления, а также слаженная работа людей.

НОВОСТИ

Беркутцы К зиме готовы

Людмила ПРИВАЛОВА

На территории Беркутского поселения работы по подготовке к зиме заканчиваются.

Готова к эксплуатации газовая котельная, объекты соцкультбыта - школа, Дом культуры и детский сад. В ДК теперь новые окна - здесь трудились приглашённые специалисты.

А в детсаду и школе свежо и чисто после косметического ремонта, выполненного собственными силами учителей, учеников и технических работников. Об этом редакции рассказала Елена Бёрдова, специалист сельской администрации.

Была нелётная погода

Маргарита ЧЕКУНОВА

Проливной дождь, затянувшийся до позднего вечера, не позволил организаторам праздника, посвящённого Дню парашютиста, осуществить задуманное.

На ялуторовском аэродроме под мощными водными потоками собрались желающие посмотреть воздушное шоу. Четверо мотоцилистов ждали случая прокатить детей. На поляне стояли в ряд модели Як-52, Як-18, Ан-2, гидросамолёт Ск-12 «Орион», парашюты, планеры и аэростаты, но непогода внесла свои коррективы. Полёты и прыжки пришлось отменить. Однако некоторые развлекательные мероприятия всё же состоялись.

Городская компания «Точка РУ» разыграла призы, главный из которых - прыжок с парашютом, достался - тюменке Анне Кулинич.

Осуществить прыжок, посмотреть на воздушное шоу, полететь на самолёте над городом можно будет 15 августа, в День Российской авиации. Погода обещает быть неплохой.

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Профессия продавца востребована всегда

Людмила
ПРИВАЛОВА
(фото автора)

В канун профессионального праздника двенадцать лучших работников торговли получили цветы и памятные дипломы от заместителя главы города Сергея Стрельникова.

Среди награждённых - и молодой продавец Евгения Некрасова из магазина «Весна» (на снимке) индивидуального предпринимателя Николая Гилёва. За семь лет работы она проявила себя инициативным и исполнительным сотрудником, заслужила уважение и авторитет коллег. Награда для неё стала приятным сюрпризом.

О каждой из женщин, а также ветеранов отрасли, со сцены молодёжного центра, где проходила торжественная церемония, были сказаны тёплые слова. Например, о Валентине Малокопий, чей стаж в отрасли тридцать лет. Десять из них она работает у индивидуального предпринимателя Аркадия Зарецкого флористом-дизайнером. Её творческие идеи свежи и оригинальны, а цветочные композиции отличаются удачным сочетанием форм и фактур используемых материалов.

Предваряя официальную часть, участникам праздника показали небольшой видео-экскурс в историю городской торговли,



напомнивший работникам привалка о том, как нелегко приходилось им в те годы, когда продовольственные товары поступали в магазины в мешках, флягах, ящиках, и продавцы сами их фасовали, разливали и упаковывали. Зачастую трудиться приходилось в некомфортных условиях, но торговля в Ялуторовске была всегда на высоте и вносила большой вклад в его экономическое развитие. Вот и сегодня в городе и районе насчитывается 314 торговых объектов, а денежный оборот приравнивается к показателям, достигнутым в промышленной сфере. По итогам работы прошлого года Ялуторовск занял первое место в сводном рейтинге глав муниципальных образований. Серьёзный прорыв был сделан в профессии.

влечении инвестиций из средств Фонда «Инвестиционное агентство» - более 100 миллионов рублей. Очевидно, что предприниматели нашего города выходят на новый качественный уровень, реализуют проекты с нуля. Так что профессия торгового работника, как и прежде, востребована.

Современный рынок диктует новые правила, суть которых - обеспечение высокого качества жизни людей. С каждым годом развивается сфера торговли и общественного питания. И сама жизнь показала, что настоящими профессионалами в ней становятся те, кто не мыслит себя в другом деле и готов каждый день дарить своим покупателям и клиентам хорошее настроение.

Предприниматель со стажем, имеющий опыт работы в сфере торговли, ныне депутат городской Думы Валерий Мартюков от имени коллег и от себя лично поздравил всех собравшихся с праздником и пожелал им здоровья, счастья и благополучия. А создали атмосферу праздника в зале народные коллективы - цирк «Романтик» и ансамбль «Забава», выступившие с творческими номерами и заслужившие зрительские аплодисменты. А после состоялось непринуждённое дружеское общение людей, объединённых в одну профессию.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Облик города под контролем

Евгений ДАШУНИН

Главная задача этой службы - не наказать, а предупредить.

Вот городская муниципальная инспекция и не устает повторять ялуторовчанам, что нельзя хранить перед домом строительные материалы, но граждане упорно продолжают использовать территорию как склад для бетонных блоков, колец, досок, бруса и прочего. Напоминают и о необходимости поддерживать в должном виде придомовые площадки, как минимум - не забывать скашивать траву.

Запущенные газоны и стали целью очередного рейда по проверке санитарного содержания города, прошедшего в районе кондитерской фабрики. Несознательные жители улиц Пионерской, Ермака и некоторых соседних получили от муниципальной инспекции Ялуторовска предписания и повестки.

По словам начальника ведомства Александра Васильевских, исходя из правил благоустройства, собственник обязан содержать придомовую территорию до обочины дороги и до границ с соседними участками, в том числе и выкашивать траву.

Так, у одного из домов по улице Луговой, помимо буйной расительности, кювет оказался засален тем, что осталось от когда-то возвышавшегося здесь клёна. Хозяином оказался мужчи-

на преклонного возраста, который объяснил, что помочь ему ждать не от кого, а дерево сгнило, поэтому спилили, только вот с вывозом на свалку проблема.

Александр Григорьевич пообещал помочь с утилизацией, а хозяин обязался в ближайшие дни привести газон в порядок.

Ещё один момент, на который инспекторы обращают внимание жителей: содержание в надлежащем виде фасадов домов, заборных ограждений, ворот. Конечно, финансовое положение у людей разное, не у каждого есть деньги на покраску облупившегося палисадника. Но уж поставить подпорку, чтобы он не заваливался на тротуар, всегда можно.

- З наенадлежащее состояние внешнего вида домовладений мы не штрафуем, просто разговариваем с жителями, даём рекомендации, - отметил Александр Григорьевич. - Но есть вещи, за которые граждан привлекают к административной ответственности безоговорочно, а именно - за мусор и горы хлама, которые люди выбрасывают на улицу. Так, у одного из домов с по-косившимся забором инспекторы обнаружили хаотично сваленные у ворот брёвна и доски, ничуть не украшающие вид улицы. На домовладельцу составили протокол, а размер штрафа установят на административной комиссии.

Но далеко не все ялуторовчане идут на контакт с муниципальной инспекцией. Некоторые люди, увидев кто к ним пришел, просто не открывали. За это их почтовые ящики пополнились повестками.

Такие рейды муниципальная инспекция проводит постоянно, несколько раз проезжая по одним и тем же маршрутам, разъясняя жителям их обязанности по содержанию придомовой территории. Для некоторых эти беседы, повестки, предписания - как об стенку горох. Но много и таких, кто нарушает правила по незнанию и после визита инспекторов сразу устраняет недочёты. Да и зачем дожидаться больших штрафов, когда можно навести порядок и жить спокойно.

Кстати, стоит отметить, что вступивший в свои полномочия два месяца назад начальник инспекции Александр Васильевских уже занимал этот пост. Тогда, в течение девяти лет, коллектив инспекции под его руководством вел на улицах города эффективную работу с домовладельцами, коммунальными службами и управляющими компаниями. Превращение Ялуторовска в уютный, похожий на европейский, городок отчасти и его заслуга. Поэтому сомнений в том, что внешний облик города в надёжных руках, не возникает.

ИНВЕСТИЦИИ

Парковая индустриализация

Евгений ДАШУНИН

Вопрос о создании индустриальных парков в Ялуторовске и Ишиме пока находится на рассмотрении.

Решение о строительстве первых двух подобных площадок уже принято, они появятся в поселках Боровский и Богандинский Тюменского района.

По данным департамента инвестполитики области, парк в Боровском расположится на 28 гектарах земли. Он будет разбит на участки под организацию отдельных производств. Каждому, исходя из заявленных потребностей, будут подведены газ, электроэнергия, сеть водоснабжения и водоотведения. О своем желании участвовать в этом проекте заявили 13 инвесторов. Они готовы создать порядка 300 новых рабочих мест. Площадка парка в пос. Богандинском составит 69 гектаров. Сегодня идут переговоры с двумя потенциальными резидентами о размещении здесь крупных производств. По

словам уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области Ларисы Невидайлой, парки - это полностью подготовленные земельные участки с четко прописанными юридическими правами, необходимой инфраструктурой и коммуникациями.

- Это своего рода бизнес-продукт, который позволяет в краткие сроки создавать новые предприятия. Такая форма абсолютно понятна обеим сторонам процесса и, уверена, будет востребована, - считает Лариса Невидайлой.

Добавим, что инвестор, организующий производство в индустриальном парке, подписав соответствующее соглашение, автоматически становитсярезидентом одноименной особой экономической зоны регионального уровня и получает льготы. Так, на 2015-2016 годы обнулен налог на имущество организаций. Так же новые предприятия будут платить льготный налог на прибыль в размере 14% в течение трех предстоящих лет.

НОВОСТИ

Туристам о туризме

Евгений ДАШУНИН

Презентация туристико-информационного центра, сотрудники которого помогут разработать индивидуальные маршруты поездок по региону, состоялась в Тюменском музее изобразительных искусств.

В центре любой путешественник может получить информацию об экскурсиях, выставках, крупных мероприятиях, а также услугах турпредприятий области.

Как сообщает пресс-служба губернатора, проект реализован региональным департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства, а также департаментом культуры совместно с музеем комплексом имени Словцова, и связан с ежегодно возрастающим интересом жителей и гостей Тюмени к проведению досуга и отдыха в исторических местах области. Подобные центры также планируется открыть в Тобольске и Ялуторовске.

КОНКУРС

Дельфийские игры по-семейному



Выступает семья Зориных

Семья Зориных из Ялуторовска заняла второе место в региональном этапе Всероссийского конкурса художественного творчества «Ассоциация замещающих семей».

Самые одарённые и смелые ячейки общества Тюменской области поборолись за победу в этом состязании.

По словам директора ялуторовского комплексного центра социального обслуживания населения Марины Островской, гости мероприятия подошли к конкурсу с полной ответственностью. Их выступления были настолько креативными и интересными, что выставление оценок вызывало затруднение у членов жюри.

Участники на состязание при-

ехали не с пустыми руками. Каждая семья привезла с собой то, чем гордятся её члены. Домики из спичек, вкусную выпечку, самодельную пряжу, игрушки, сшитые своими руками, фигуры из дерева и многое другое.

Танцы, песни, стихи, презентации и яркие костюмы вызвали восхищение. Даже самые маленькие конкурсанты удивили своей артистичностью и влюбили в себя всех присутствующих.

Также судьи сами попробовали изготовить поделки. Мастер-классы по изготовлению мягких игрушек, домиков из спичек и бумажных оригами порадовали гостей.

Все участники получили подарки и дипломы, а в следующий этап прошла семья Рептих из Сладково.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район: с. Киево, ул. Тюменская, 16 ориентировочной площадью 1800 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Киево, ул. Тюменская, 34 ориентировочной площадью 1800 кв.м - индивидуальная жилая застройка; с. Киево, ул. Киевская, 20 ориентировочной площадью 1798 кв.м - для ведения личного подсобного хозяйства; с. Аслана, ул. Советская, 2Е ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Киево, 280 метров на юго-запад от земельного участка с кадастровым номером 72:21:0501005:257 ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; д. Южная, ул. Береговая, 53 ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; д. Анисимовка, ул. Городская, 16 ориентировочной площадью 1400 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; д. Криволукская, ул. Полевая, 3Б ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; д. Криволукская, ул. Новая, 2В ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Киево, ул. Декабристов, 24 ориентировочной площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Новая, 11 ориентировочной площадью 1628 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Ивановка, ул. Новая, 36 ориентировочной площадью 1343 кв.м - для строительства индивидуального жилого дома; с. Беркут, ул. Советская, 10 ориентировочной площадью 939 кв.м - индивидуальная жилая застройка.

Заявления на предоставление земельных участков принимаются в течение одного месяца со дня публикации по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в собственность земельных участков по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район: с. Беркут, 5 метров на северо-восток от земельного участка с кадастровым номером 72:21:1101004:116 ориентировочной площадью 300 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства; с. Ивановка, ул. Молодежная, 5/1 ориентировочной площадью 2000 кв.м - для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления на предоставление земельных участков принимаются в течение одного месяца со дня публикации по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской).

Администрация Ялуторовского района информирует о том, что при подготовке объявления к публикации в газете «Ялуторовская жизнь» от 06.06.2015 года о предоставлении земельного участка по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, д. Яр, 5 м на юго-запад от земельного участка с кадастровым номером 72:21:1502001:153, допущена техническая ошибка: разрешенное использование земельного участка «индивидуальное жилищное строительство» следует читать в редакции «приусадебный участок личного подсобного хозяйства».

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Четырёхколёсные против двухколёсных

Евгений ДАШУНИН

Два ДТП, в которых пострадали владельцы двухколёсной техники, совершили ялуторовские автомобилисты на прошлой неделе.

Как сообщает старший инспектор местного отдела ГИБДД Анна Девяткова, 20 июля водитель ВАЗ-2114 на перекрёстке улиц Революции и Ишимской, при повороте налево, не пропустил мотоцикл, двигавшийся прямо на зелёный сигнал светофора. Удар оказался такой силы, что с пострадавшим слетели ботинки и перчатки. Защита и шлем спасли ему жизнь.

На следующий день на улице Ленина «Лада» 15-й модели сбила девочку-велосипедистку. Авария произошла на пешеходном переходе. Казалось бы, в этой ситуации виновник очевиден, пусть и водительский стаж у хозяина ВАЗа почти 20 лет, но всё не так просто. Девочка, нарушая ПДД, пересекала дорогу, не спешившись. Неосторожность привела к травме, у ребенка - перелом спинки носа.

«Строгач» за пьяную

Семён КРЫТОВ

Пару недель назад «ЯЖ» уже писала о Михаиле Пуртове, которому грозил реальный срок за пьяную езду.

И вот мировой судья Ялуторовска вынес приговор в отношении ранее судимого 42-летнего жителя села Памятное, признав его виновным в повторном управлении автомобилем в состоянии опьянения.

С учетом рецидива Пуртову назначили восемь месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Кроме этого, его лишили на год права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. Осужденный взят под стражу в зале суда. Это первый приговор в Тюменской области, вынесенный по ст. 264.1 УК РФ, введенной в силу с 1 июля 2015 года.

Как сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры, в августе 2014 года мировой судья Слободского района Кировской области подверг Пуртова к десяти суткам административного ареста за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Мужчина должностных выводов не сделал и вновь нетрезвым сел за руль вечером 3 июля этого года.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Волшебница в белом халате с маленьkim солнцем в груди...

Людмила ПРИВАЛОВА
/фото из семейного архива З.Архиповой/

В детстве Зоя Архипова так впечатлилась книгой «Доктор Айболит» К. Чуковского, что тут же решила: когда вырасту - обязательно стану врачом! И свою мечту осуществила.

В семье её родителей было восемь ребятишек. Отец трудился на железной дороге, мать воспитывала сыновей и дочек. Никаких окриков и шлепков, только добром. Жили очень скромно, но дружно. Все дети учились, исполняя родительский наказ. Из восьми - шестеро получили высшее образование. Путь к нему у Зои Сергеевны был не близким, но безошибочным, как показала жизнь. После седьмого класса учёба в Сызрани - в фельдшерско-акушерской школе, затем, уже с приличным десятилетним опытом по профессии, - на вечернем отделении в Куйбышевском мединституте. А параллельно работа. Сначала в ФАПе швейной фабрики, затем в детском отделении больницы. Не уклонялась и от общественной нагрузки - была комсоргом, а затем парторгом факультета.

После защиты диплома молодой терапевт поехала по распределению в Ялуторовск. Запомнился представитель из Тюмени, который приглашал выпускников в нашу область и так хорошо рассказывал о городе на Тоболе, что Зое Сергеевне захотелось работать именно там.

Апрельским днём 1968 года прибыла она в Ялуторовск из родного Поволжья в туфельках и лёгким пальто и была несколько разочарована тем, что тот описанный рассказчиком пейзаж заметно отличается от увиденного ею... Весна здесь только начиналась, на улицах лужи, которые за ночь покрывались ледком, а она так легко одета. Но отступать от цели - стать хорошим специалистом - не стала.

Зою Сергеевну назначили участковым терапевтом района лесозавода, и она со свойственной ей прилежностью взялась за работу. До сих пор помнит старую поликлинику с убогой об-

становкой и своего первого пациента - городского судью, обратившегося с жалобами на сезонное недомогание. Осмотр, точный диагноз, назначение лечения - с этим начинаящий доктор справилась легко, как вскоре уверенно справлялась с новыми задачами, которые то и дело ставил перед ней главврач Яков Яковлевич Коп. И всё потому, что Зое Сергеевне нравилась работа - такая нужная людям.

Всегда опрятная, в накрахмаленном и отутюженном белом халате и такой же шапочке, с открытым доброжелательным взглядом она являла собой образец доктора. За ней тянулись коллеги, и когда в новую поликлинику в 1975 году понадобился заведующий, кандидатуру Зои Сергеевны начальство посчитало подходящей.

- Мы в то время мало заботились о зарплате. Она была невелика, и дежурства брать

приходилось, но жили интересно. Помню, организовала вокальную группу. Пели с душой, концерты давали! - рассказывает Зоя Сергеевна и декламирует строчки из репертуара: «Волшебница в белом халате с маленьким солнцем в груди ...».

Трудовой стаж сегодняшнего ветерана, отличника здравоохранения, преподавателя медицинского колледжа, бывшего председателя совета ветеранов - 43 года. И как водится, хранится в её домашнем архиве нагрудный значок и целая кипа Почётных грамот за добросовестный труд. А на плечиках за дверью висит любимый белый халат, оставшийся на память.

Мы листаем с Зоей Сергеевной фотоальбомы, где на снимках много её коллег, сестёр и братьев, семнадцать племянников. Есть среди них и учителя, и инженеры, и военный, и фельд-

шер... И только она одна - врач, которая до сей поры влюблена в эту профессию. С какой трепетной благодарностью отзывается Зоя Сергеевна о коллегах: Леониде Титенко - враче скорой помощи и фельдшере Максиме Дианове, которому она в своё время преподавала в колледже. Они в буквальном смысле спасли ей жизнь после очередного инфаркта, вовремя оказав квалифицированную помощь.

- Разве можно переоценить такое? - как бы подводит итог своему повествованию моя собеседница.

Первого августа Архиповой исполняется 85 лет. Она - прекрасный собеседник, поражает отличной памятью, умением держаться. На свой «половинный» юбилей, как говорит Зоя Сергеевна, она ждёт родных и близких людей, их уже немногого осталось в этой жизни, и тем более они ценные и дороги.

В АДМИНИСТРАЦИИ

«Особым» детям особое внимание

Светлана НЕЧАЕВА

Итоги первой смены оздоровительной кампании подвели участники городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних.

При школах и учреждениях молодёжной политики действуют пять лагерей с дневным пребыванием. В июне в них отдохнули около 600 ребят, а на девятнадцати площадках по месту жительства - почти 800. Пять тысяч детей посетили различные выставки, игровые программы, концерты, организованные учреждениями культуры.

Пользуется популярностью и загородный лагерь «Роза ветров». В нём уже побывали 47 ребятишек из Ялуторовска, Тюмени и сёл района. Ещё 142 школьника занимаются в смене «Ратников».

Пристальное внимание уделяют детям из социально незащищённых категорий и семей, стоящих на учёте в комиссии и подразделении по делам несовершеннолетних.

Социальную реабилитацию в отделении дневного пребывания ЯКЦСОН прошли 28 человек (в том числе 13 инвалидов), в филиалах центра при школах и других учреждениях - 130. Среди них и восемь подростков «группы особого внимания». Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в июне куплено 39 путёвок в загородные лагеря.

Не остались в стороне сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей: все они отдыхают или трудятся.

Большинство ялуторовских подростков желаю летом подзаработать. С января трудоустроено 530 ребят от 14 до 18 лет, 23 - состоящих на учёте в город-

ском банке данных. А 50 наших студентов, пройдя специальное обучение, во время больших каникул будут работать проводниками на поездах дальнего следования.

Сотрудники полиции доложили о прошедших мероприятиях по профилактике детской безнадзорности и преступлений. Врио начальника ПДН Татьяна Гладкова отметила, что за первый месяц лета совершено три общественно опасных деяния. Они связаны с кражами мопедов и велосипедов.

В связи с недавними несчастными случаями при купании на открытых водоёмах участники совещания не обошли стороной эту тему. Ежедневно с детьми и их родителями педагоги проводят беседы, волонтёры раздают горожанам листовки и памятки по правилам поведения на воде.

